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Số: 415/SGDĐT-TCCB
V/v  hướng dẫn thực hiện đánh giá theo chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


 Hưng Yên, ngày 27  tháng  3  năm 2019


	            Kính gửi:
	- Các phòng giáo dục và đào tạo huyện/thành phố;  

- Các trường THPT và trường phổ thông có nhiều cấp học (công lập và ngoài công lập).


Thực hiện các văn bản hướng dẫn triển khai thực hiện chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục mầm non (trường mầm non, trường mẫu giáo, nhà trẻ) và cơ sở giáo dục phổ thông (trường tiểu học, trường THCS, trường THPT, trường phổ thông có nhiều cấp học, trường chuyên); hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học hằng năm của Bộ GDĐT; Kế hoạch số 352/KH-SGDĐT ngày 19/3/2019 của Sở GDĐT tổ chức triển khai các thông tư và hướng dẫn thực hiện chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông;
Sở GDĐT hướng dẫn các đơn vị thực hiện đánh giá theo chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông công lập và công lập (sau đây gọi chung là cơ sở giáo dục) như sau:

1. Triển khai đầy đủ các nội dung theo Kế hoạch số 352/KH-SGDĐT ngày 19/3/2019 của Sở GDĐT tổ chức triển khai các thông tư và hướng dẫn thực hiện chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông.
2. Tăng cường tuyên truyền, phổ biến, học tập văn bản
Các đơn vị nghiêm túc tổ chức tuyên truyền, phổ biến, học tập các văn bản quy định, hướng dẫn thực hiện chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông của Bộ GDĐT và của Sở GDĐT. 
Đảm bảo mỗi CBQL, giáo viên hiểu đúng mục đích, yêu cầu và nội dung đánh giá theo chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên đối với từng cấp học.

Văn bản quy định, hướng dẫn thực hiện chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên của Bộ GDĐT, gồm: 
a) Đối với giáo dục mầm non

- Thông tư số 25/2018/TT-BGDĐT ngày 08/10/2018 của Bộ GDĐT ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục mầm non;
- Công văn số 5568/BGDĐT-NGCBQLGD-CSNGCB ngày 06/12/2018 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện Thông tư số 25/2018/TT-BGDĐT ngày 08/10/2018 của Bộ GDĐT ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục mầm non;

- Thông tư số 26/2018/TT-BGDĐT ngày 08/10/2018 của Bộ GDĐT ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non;
- Công văn số 5569/BGDĐT-NGCBQLGD-CSNGCB ngày 06/12/2018 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện Thông tư số 26/2018/TT-BGDĐT ngày 08/10/2018 của Bộ GDĐT ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non.

b) Đối với giáo dục phổ thông

- Thông tư số 14/2018/TT-BGDĐT ngày 20/7/2018 của Bộ GDĐT ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục phổ thông;
- Công văn số 4529/BGDĐT-NGCBQLGD-CSNGCB ngày 01/10/2018 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện Thông tư số 14/2018/TT-BGDĐT ngày 01/10/2018 của Bộ GDĐT ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục phổ thông;
- Thông tư số 20/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 của Bộ GDĐT ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông.
- Công văn số 4530/BGDĐT-NGCBQLGD-CSNGCB ngày 01/10/2018 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện Thông tư số 20/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 của Bộ GDĐT ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông.

3. Tổ chức đánh giá hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, giáo viên
Các đơn vị thực hiện theo đúng tiêu chuẩn, quy trình, chu kỳ, thẩm quyền đã được quy định cụ thể trong các thông tư và văn bản hướng dẫn đối với từng cấp học, bậc học. Chú ý một số nội dung sau:
a) Tự đánh giá
Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, giáo viên tự đánh giá theo chu kỳ mỗi năm một lần vào cuối năm học (bắt đầu từ năm học 2018-2019);

Phó hiệu trưởng đánh giá theo tiêu chuẩn của hiệu trưởng đối với các nhiệm vụ được phân công.
b) Thẩm quyền đánh giá
- Người đứng đầu cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông tổ chức đánh giá giáo viên theo chu kỳ hai năm một lần vào cuối năm học (bắt đầu từ năm học 2019-2020);

- Trưởng phòng GDĐT chủ trì đánh giá hiệu trưởng trường mầm non, trường tiểu học, trường trung học cơ sở và các đơn vị trực thuộc theo chu kỳ hai năm một lần vào cuối năm học (bắt đầu từ năm học 2019-2020);

- Giám đốc Sở GDĐT chủ trì đánh giá hiệu trưởng trường THPT, trường phổ thông có nhiều cấp học có cấp cao nhất là trung học phổ thông theo chu kỳ hai năm một lần vào cuối năm học (kể từ năm học 2019-2020).
- Trong trường hợp đặc biệt (VD: cơ quan quản lý các cấp chọn, cử người tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng,…), cơ quan quản lý cấp trên trực tiếp thực hiện đánh giá hiệu trưởng một năm một lần vào cuối năm học; được sự đồng ý của cơ quan quản lý cấp trên, người đứng đầu cơ sở giáo dục thực hiện đánh giá giáo viên theo chu kỳ một năm một lần vào cuối năm học; rút ngắn chu kỳ đánh giá nhưng vẫn đảm bảo đầy đủ quy trình đã được quy định.

 c) Tổng hợp ý kiến đánh giá cho từng giáo viên

Khi tổng hợp ý kiến đánh giá cho từng giáo viên, có thể lấy mức đánh giá mỗi tiêu chí theo đa số, đồng thời căn cứ thêm minh chứng xác thực để quyết định mức đánh giá mỗi tiêu chí.

4. Xây dựng đội ngũ cốt cán

a) Đối với đội ngũ cốt cán mầm non, tiểu học, THCS

Phòng GDĐT hướng dẫn các cơ sở giáo dục trực thuộc giới thiệu đội ngũ cốt cán; lựa chọn, phê duyệt danh sách đội ngũ CBQL, giáo viên cốt cán mầm non, tiểu học, THCS; báo cáo Sở GDĐT đội ngũ cốt cán trước 30/8 hằng năm;

Riêng năm 2019, các phòng GDĐT hướng dẫn các cơ sở giáo dục trực thuộc giới thiệu đội ngũ cốt cán của 02 năm học 2018-2019, 2019-2020; lựa chọn, phê duyệt danh sách đội ngũ CBQL, giáo viên cốt cán mầm non, tiểu học, THCS; báo cáo Sở GDĐT (qua phòng TTCB) đội ngũ cốt cán trước 20/4/2019.

b) Đối với đội ngũ cốt cán cấp THPT
Mỗi trường THPT và trường phổ thông có nhiều cấp học có cấp cao nhất là THPT giới thiệu với Sở GDĐT 02 cán bộ cốt cán của đơn vị trước 30/8 hằng năm (gồm hiệu trưởng/phó hiệu trưởng và 01 tổ trưởng chuyên môn, chọn người có đủ tiêu chuẩn theo quy định và ưu tiên người còn thời gian công tác ít nhất 02 năm học);

Riêng năm 2019, các trường giới thiệu với Sở GDĐT 02 cán bộ cốt cán của 02 năm học 2018-2019, 2019-2020 theo đường thư điện tử; địa chỉ nhận thư: phongtccb.sohungyen@moet.edu.vn; thông tin cán bộ cốt cán gồm: Họ và tên, ngày sinh, chức vụ, trình độ, môn dạy, số điện thoại, địa chỉ email; thời hạn gửi: Trước 20/4/2019 .

5. Chế độ báo cáo và biểu mẫu
a) Báo cáo đánh giá hằng năm

Các phòng GDĐT báo cáo Sở GDĐT kết quả đánh giá CBQL, giáo viên theo Mẫu 16 đính kèm Công văn này trước ngày 20/6 hằng năm; 

Các trường THPT, trường phổ thông có nhiều cấp học có cấp cao nhất là THPT gửi báo cáo đánh giá phó hiệu trưởng, giáo viên và hồ sơ đánh giá hiệu trưởng về Sở GDĐT theo các Mẫu 11.PT, Mẫu 13.PT, Mẫu 14 đính kèm Công văn này trước ngày 20/6 hằng năm;

Các đơn vị khi thực hiện quy trình đánh giá theo chuẩn tham khảo và thực hiện các biểu mẫu đính kèm Công văn này.

b) Báo cáo kết quả tập huấn trong năm 2019 theo Kế hoạch số 352/KH-SGDĐT ngày 19/3/2019 của Sở GDĐT tổ chức triển khai các thông tư và hướng dẫn thực hiện chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông
Các phòng GDĐT, các trường THPT, trường phổ thông có nhiều cấp học có cấp cao nhất là THPT gửi báo cáo về tập huấn, đội ngũ cốt cán trước ngày 20/4/2019.

Sở GDĐT tổng hợp, phê duyệt và báo cáo Bộ GDĐT trước 30/4/2019.

6. Công tác kiểm tra
a) Các phòng GDĐT huyện/thành phố tăng cường đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện đánh giá CBQL, giáo viên. 

b) Sở GDĐT sẽ kiểm tra, thanh tra việc thực hiện đánh giá CBQL, giáo viên theo chuẩn của các phòng GDĐT và các cơ sở giáo dục; nội dung kiểm tra gồm:

- Kiểm tra việc tổ chức thực hiện của đơn vị;

- Kiểm tra hồ sơ đánh giá CBQL, giáo viên theo chuẩn (các phiếu, bảng tổng hợp, báo cáo hằng năm,...). 

Sở GDĐT yêu cầu các đơn vị thực hiện nghiêm túc các nội dung Công văn này và các quy định hiện hành. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc cần báo cáo về Sở GDĐT (qua Phòng Tổ chức cán bộ) để kịp thời xem xét và giải quyết.
	Nơi nhận: 






- Như trên;

- Ban Giám đốc Sở;

- Các phòng: GDMN, GDTH, GDTrH-GDTX, KHTC;

- Lư​u: VT, Phòng TCCB.
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