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KẾ HOẠCH
Tổ chức "Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời" năm 2023
tại trường THPT Tiên Lữ

Công văn số 2115/SGDĐT-GDTrH-GDTX về việc hướng dẫn tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023. Trường THPT Tiên Lữ xây dựng kế hoạch triển khai tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm học 2023 - 2024 như sau:
1. Mục đích, yêu cầu
- Tổ chức Tuần lễ học tập suốt đời năm 2023 nhằm tiếp tục đẩy mạnh phong trào học tập sâu rộng, giúp nâng cao nhận thức về năng lực tự học trong kỷ nguyên số đối với CB, GV, NV, học sinh, phụ huynh; tăng cường việc tận dụng các nền tảng công nghệ, nhằm đa dạng hóa các kênh và công cụ học tập suốt đời, đáp ứng nhu cầu học tập của CB, GV, NV, học sinh.
- Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023 được tổ chức với hình thức, nội dung thiết thực, hiệu quả phù hợp với tình hình thực tế; gắn với việc triển khai thực hiện đáp ứng yêu cầu xây dựng năng lực tự học trong kỷ nguyên số góp phần triển khai thành công phong trào thi đua “Cả nước xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023-2030”.
2. Thời gian tổ chức
- Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023 được tổ chức từ ngày 02/10/2023 đến ngày 08/10/2023 với chủ đề: “Xây dựng năng lực tự học trong kỷ nguyên số”.
3. Nội dung các kế hoạch hoạt động giáo dục
- Treo băng rôn, đưa tin, viết bài về tầm quan trọng và vai trò của việc xây dựng năng lực của việc tự học trong kỷ nguyên số; các hoạt động của Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời. 
- Hưởng ứng Lễ khai mạc cấp Tỉnh: từ 8h00 ngày 02/10/2023 tại huyện Ân Thi, đăng poter tuyên truyền, công văn lên Website của trường, Fanpage của Đoàn trường.
- Tăng cường cung cấp các nguồn tài nguyên giáo dục mở hữu ích, các chương trình học tập trực tuyến tích cực phổ biến, giới thiệu các tài nguyên này trên cổng thông tin điện tử của trường.
- Khuyến khích các tổ nhóm chuyên môn tổ chức các buổi chia sẻ, giới thiệu các phần mềm, các nguồn học liệu điện tử, phương pháp, KTDH…  góp phần xây dựng năng lực tự học trong kỷ nguyên số nhằm nâng cao chất lượng giáo dục trong CTGD 2018.
- Triển khai các chương trình học tập, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động dạy và học.
- Cuộc thi ảnh với chủ đề: "Khoảnh khắc: Thế giới ta thấy qua "ống kính" thời đại số".
- Tiếp tục phát động phong trào xây dựng “Tủ sách lớp học” ; phong trào đọc sách tại phòng dọc CLB trong góp phần nuôi dưỡng thói quen và nhu cầu học tập thường xuyên cho học sinh, từng bước xây dựng văn hóa học tập suốt đời trong nhà trường.
- Giới thiệu cuốn sách/ Radio đọc sách đăng tải trên website của trường và Facebook của CLB SVHĐ THPT Tiên Lữ.
- Tổng kết hoạt động nhằm đánh giá, rút kinh nghiệm, tuyên dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân tham gia tích cực “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”.

Trên đây là kế hoạch tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời ” năm 2023 của trường THPT Tiên Lữ, yêu cầu toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường tham gia hưởng ứng và thực hiện tốt kế hoạch đã đề ra./.
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